

Informace o integračních kurzech pro přistěhovalce

Chcete-li žít v Německu, tak měl(a) byste se naučit německy.

To je důležité, když hledáte práci, když vyplňujete žádosti, když hledáte byt, když chcete podporovat své děti nebo když chcete se seznámit s novými lidmi. Mimoto byste měl(a) vědět pár faktů o Německu, např. o dějinách, o kultuře a o právnictví.

Tomu všemu se naučíte v integračním kurzu.

Spolkový úřad pro migraci a uprchlíky (BAMF) vykonává přitom podstatné funkce, mj. organizování integračních kurzů, vystavování povolení k účasti, nahrazování poplatků (aspoň k určitému podílu), nahrazování jízdného, prezkoušení kvalitní úrovně. Tyto funkce vykonává v bayreuthském regionu regionální koordinátorka BAMF paní Röhrer. Přesnější informace najdete i na internetu: <http://www.banf.de/DE/Willkommen/DeutschLernen/deutschlernen>.

Poradu o otázkách předpokladů a podmínek účasti i o koordinaci na místě provádí pan Kurz, Jobcenter Bayreuth Stadt, Spinnereistr. 6/8, 952445 Bayreuth, telefonní číslo:

0921/151277-125, e-mail: eduard.kurz@jobcenter-ge.de

Doporučení pro uprchlíky provádí paní Minet v pracovní agentury Bayreuth, Casselmannstr. 6, 95444 Bayreuth Zi. 213, telefonní číslo 0921 / 887-236.

Pověřené vzdělávací ústavy vám stejně tak ochotně poskytnou pomoc.

Teď následují pár důležitých informací o dalším postupu a o účasti integračního kurzu, v případě, že jste už dostal(a) povolení:

Abyste mohl(a) navštěvovat integrační kurz se zjisti zkouškou úroveň znalostí v němčině a zjistí se, jaký kurz se pro vás hodí. Tato zkouška se skládá z třicetiminutové písemné části a asi patnáctiminutové konverzace. Tato zkouška je povinná. Konec zkoušky je oznámen učitelem. Až potom smíte odejít.

Všeobecný integrační kurz se skládá z jazykového kurzu o 600 vyučovacích hodinách a z orientačního kurzu (srovnatelně se zkouškou za účelem získání občanství) o 100 vyučovacích hodinách. Tato potrvá asi 7 měsíců. Vedle všeobecného integračního kurzu se nabízí i speciální integrační kurzy pro rodiče, mláďistvé, ženy i pro přistěhovalce, kteří ještě neumějí číst a psát dostatečně (zvláštní kurzy na podporu). Speciální integrační kurzy mohou potrvat až do 1000 vyučovacích hodin (asi 11 měsíců). Pro negramotné se nabízí integrační kurz za účelem získání schopnosti číst a psát. Potrvá až do 15 měsíců.

Jazykový kurz integračního kurzu se skládá z více částí – jmenují se moduly. Modul zabírá 100 vyučovacích hodin (20 dnů). Vyučovací doba je od pondělí do pátku buď od 07.45 h do 12.00 h nebo od 08.00 h do 12.15 h.

Na konci kurzu se koná bezplatná závěrečná zkouška na úrovni B1 podle směrnic TELC a koná se zkouška "Život v Německu". Certifikát "integračního kurzu" hraje důležitou roli nejenom při hledání zaměstnání ale i při prodloužení povolení k pobytu nebo při přijetí do německého občanství.

Nedosáhnete-li v závěrečné zkoušce dostačujících znalostí v němčině na úrovni B1, můžete podáním žádosti zopakovat podporovací kurz (během posledních tří modulů / 300 hodin).

Každý dostane svěřeným ústavem pozvánku na zkoušku na zjištění úrovně a pozvánku na účast integračního kurzu. Dejte pozor na příslušné přihlašovací termíny.

Zásadně musí každý účastník zaplatit 195 € za 100

vyučovacích hodin (za modul). Všechny ostatní náklady na kurz nahradí BAMF. V případě, že jste obstál(a) při zkoušce a že neuplynuly víc než dva roky, tak můžete u BAMF podat žádost o padesátiprocentní náhradu výše uvedeného poplatku.

Kdo dostává finanční podporu v nezaměstnanosti č. II / Hartz IV, bytné, rodinnou přírážku, Bafög, sociální výpomoc nebo jinou státní finanční podporu, za kurz zaplatit nemusí. V těchto případech převezme BAMF náklady úplně.

O osvobození od nákladů byste měl(a) podat žádost včas před začátkem kurzu na adresu BAMF: Bundesamt für Migration und Flüchtlinge, Regionalstelle Zirndorf, Referat M1, Rothenburger Str. 29, 90513 Zirndorf. Vzdělávací ústavy vám ochotně poskytují pomoc.

Docházka do kurzu a aktivní spolupráce ve výuce jsou vašimi povinnostmi. Nemůžete-li se zúčastnit, tak musíte předat vzdělávacímu ústavu omluvenku, v případě nemoci předložit neschopenku vystavenou lékařem.

Nastoupíte –li zaměstnání nebo přestěhujete –li se, tak musíte tu změnu obratem sdělit. Tato povinnost je proto i součástí ujednání o přijetí do zaměstnání pro příjemce finanční podpory č. II v nezaměstnanosti (Arbeitslosengeld II).

Kdo se nebude dodržovat těch pravidel, dostane písemnou důtku. Druhou důtkou dojde k vyloučení z kurzu. Přitom se příjemcům výše uvedené finanční podpory č. II (Arbeitslosengeld II) zkrátí platby o 30%, 60% nebo dokonce i o 100% na dobu 3 měsíců.

Osvobození od integračního kurzu se poskytne jen při nastoupení zaměstnání, které podléhá povinnému sociálnímu pojištění a jen za přesně ustanovených podmínek.

Doporučujeme vám, abyste se zaprvé naučil(a) německy a hledal(a) práci až potom.

Před účastí integračního kurzu musí si každý koupit slovník, kapesní slovník a kalkulačku s překladovým programem (to všechno musíte zaplatit sám/sama). Mimoto je třeba obratem předložit na výzvu všechny žádosti a podklady.

Dostanete-li osvobození od příplatku ve výši **195 €**
a bude-li

činit vzdálenost mezi vaším bydlištěm a jazykovkou minimálně 3 km, zaplatí BAMF dodatečně jízdné. Vyplacení se provádí v Bayreuthu vzdělávacím ústavem.